Propozycje Funkcji  Podaży
(opracował Michał Szałański)
1. Rynek dóbr używanych -Allegro (np.  telefony)

Założenia:

Minimum 10 dóbr na rynku.

Koniecznie w tym samym stanie (telefon – sprawny, bez zbitej szybki itd.)

Dotyczy tylko dóbr używanych, nie ma zastosowania dla nowych! (bo mogą zamówić od dostawcy ile będą potrzebować)

Przykład

Wyznaczanie podaży na aparat Nikon D3100 z obiektywem kitowym. Używany w dobrym stanie, bez wad. Bez gwarancji, cenę dostawy pomijamy.

Ceny na rynku: 1000, 800, 600, 1200, 700

Wyznaczanie krzywej podaży z tabelki:

	Cena
	600
	700
	800
	1000
	1200

	Liczba dóbr dostępnych za tę cenę, lub niższą
	1
	2
	3
	4
	5


Jeżeli dóbr jest więcej to należy je ułożyć w kolejności rosnącej, podzielić na 5 grup i uśrednić.
Przykładowe dobra:

Smartfony, kamery, aparaty, laptopy, telewizory
2. Rynek dóbr używanych -znajomi (np.  bilety na koncert)

Założenia:

Dotyczy dóbr których nie można łatwo zdobyć. 

Przykład

Zdobywanie danych z ankiety, pytanie: „Po jakiej minimalnej cenie sprzedałbyś bilety na jutrzejszy koncert Britney Spears?” 

Odpowiedzi: 10, 40, 20, 50, 300

Wyznaczanie krzywej podaży z tabelki:

	Cena
	10
	20
	40
	50
	300

	Liczba dóbr dostępnych za tę cenę, lub niższą
	1
	2
	3
	4
	5


Jeżeli dóbr jest więcej to należy je ułożyć w kolejności rosnącej, podzielić na 5 grup i uśrednić.

Przykładowe dobra:

Płyty z muzyką, szczególnie winylowe; bilety na wyprzedany koncert; egzaminy z poprzednich lat; gotowe prace semestralne z Mikroekonomii; używane podręczniki (stare wydania)
3. Sklepy stacjonarne (np. piekarnia)
Założenia:

Podmioty są w stanie dostarczyć dowolną ilość towarów, bo mogą składać zamówienia u dostawców. Np. jeżeli sklep „wychodzi na zero” z towarem dla ceny 1.50 zł, to dla każdej ceny powyżej zamówi on tyle ile zażądają klienci. Dlatego liczymy nie ile towarów jest w stanie dostarczyć jeden sklep, ale ile sklepów jest w stanie dostarczać towary przy danej cenie.
Przykład:

Pięć piekarni oferuje drożdżówki z jagodami, bardzo do siebie podobne. 

Ceny przy których piekarniom zaczyna się opłacać sprzedawać: 1.20 zł, 2.00 zł, 0.80 zł, 1.10 zł, 1.30 zł

Wyznaczanie krzywej podaży z tabelki:

	Cena
	0.80
	1.10
	1.20
	1.30
	2.00

	Liczba sklepów, którym opłaca się sprzedawać przy takiej cenie
	1
	2
	3
	4
	5


Przykładowe dobra:

Kawiarnie, piekarnie, cukiernie, salony fryzjerskie

4. Sklepy stacjonarne, punkty sprzedaży (Mariusz)
Założenia:

Podmioty w danej okolicy sprzedają dane dobro.
Przykład:

Ceny wody mineralnej 0,5 l , niegazowana Cisowianka : 1.80 zł, 2.00 zł, 2,10 zł, 2.15 zł, 2.30 zł

Wyznaczanie krzywej podaży z tabelki:

	Cena
	1.80
	2.00
	2.10
	2.15
	2.30

	Liczba sklepów, którym opłaca się sprzedawać przy takiej cenie
	1
	2
	3
	4
	2


Przykładowe dobra:

Towary spożywcze itp
5. Rynek drobnych usług (np. koszenie trawy)
Założenia:

Najłatwiej będzie zdobyć te dane od studentów, przez ankietę. 

Usługa musi być jasno i precyzyjnie określona.
Przykład:

„Za ile minimalnie skosiłbyś trawnik o powierzchni 30 m2?”
Ceny na rynku: 10, 8, 0, 12, 7

Wyznaczanie krzywej podaży z tabelki:

	Cena
	6
	7
	8
	10
	12

	Liczba osób chętnych do koszenia za tę cenę lub niższą
	1
	2
	3
	4
	5


Przykładowe dobra:

Sprzątanie w domu, wyprowadzanie psa, odśnieżanie, koszenie trawy, opieka nad dzieckiem
6. Rynek zajęć (np. fitness)
Założenia:

Zajęcia muszą być jasno i precyzyjnie sformułowane, zawierać także opis miejsca (drogi klub w centrum/kameralna sala pod Warszawą), ile razy w tygodniu będą się odbywać zajęcia oraz w jakie dni.
Przykład:

Należy zdobyć od właściciela klubu minimalny przychód, przy którym mógłby prowadzić grupę ćwiczeniową (czyli łączne koszty trenera, sali, ogrzewania itd.) a następnie podzielić tę kwotę przez liczbę klientów.

Np. minimalny przychód od grupy: 2000 zł.

Wyznaczanie krzywej podaży z tabelki:

	Cena od osoby
	100
	200
	400
	500
	1000

	Minimalna liczba osób 
	20
	10
	5
	4
	2


Przykładowe dobra:

Fitness, taniec, joga, pilates, siłownia (grupowo), medytacja, coaching, szkolenia (też BHP, pierwszej pomocy)
